



书里提到的部分可以增加体温的食物和方法

【减肥 MM 该听一听】

乳酪比牛奶好
红茶比绿茶好
红糖比白糖好

胖人虽然怕热,但体温是偏低的

因为要有苗条的身材,所以,很多 MM 都竭力控制糖分的摄入量。但是石原结实却在书里提出,要摄入一定的糖分才能保持体温。“因为糖分就是我们常说的能量之源,是我们身体 60 亿个细胞活动的能量来源,如果好好利用的话就能使体温升高。不过,条件是要做些让细胞活跃的活动,比如运动、活动下身体、泡泡澡等。如果不这样做的话,糖分就不能充分地被利用。”

所以爱美 MM 注意了,变胖不是糖的问题,而是你对它的利用不够。

说到胖,那就又有问题了,一般来说,胖人比瘦人更怕热,一起走一圈,总是胖的那个先出汗。这是不是意味着胖人的体温比较高一些呢?

石原结实说,肥胖的人,因为代谢不好,所以脂肪、糖分以及体内废物等堆积而导致变胖,而体温应该是偏低的。只不过,因为穿着脂肪这层衣服,所以会感到热。体温偏低的胖人是很多的。

卡路里和提高体温没有关系

除了运动,是不是还可以利用饮食来提高体温呢?很多怕胖的 MM 在吃东西之前都会仔细地计算卡路里,那么,吃高卡路里的东西是不是可以使体温升高?

石原结实笑着搬出了一大堆中医理论,因为这个属于中医学的范畴:“比如,具有同样卡路里的牛奶和乳酪。牛奶会使身体变冷,而乳酪却有温暖的作用。所以体温跟卡路里是没有关系的。根据中医学的原理考虑的话,偏白的食物、蓝色的食物以及绿色的食物会使身体发冷,而红、黑、橙色等深颜色的食物是暖性的。所以,即使是相同的卡路里,在升高体温这一点上,颜色深的食物更好。比如乳酪比牛奶好,荞麦面条比小麦面条好,红酒比白酒好,红茶比绿茶好,红砂糖比白砂糖好,传统和式糕点比西式点心好,根菜类比叶菜类好。所以并不是卡路里的问题,而是它们在身体中的作用力的问题,也就是中医学中的‘气’的力量。”

【PK】

主流观点:盐多伤人

他的观点:该吃就吃,让本能来决定

关于盐分的摄取,是现在提得较多的一个话题,都说现在的人吃的太咸了,要控制盐的摄入量,而石原结实却让大家抛弃“不要盐分”的思想,这是为什么呢?

石原结实告诉记者,减少盐分摄取量,会使体温降低。比如,在日本的北部,有北海道这样的寒冷地区。在北海道,即使河水结冰,海水也不会结冰。北方地区道路被冰雪覆盖时,常常用放盐车向路上撒盐来防止结冰。此外,日本北方地区的人们因为很冷,会摄入充足的盐分。

盐的卡路里为 0,可以提高蛋白质、脂肪、糖分等物质在体内的利用率,从而提高体温。也就是说,具有使身体温暖的作用。

我们现在对盐的摄入规定得比较细致,甚至还精确到了克——一天摄入的盐分不能超过几克。石原结实对这样的做法是持怀疑态度的,“因为盐分是随水分移动的。比如通过泡澡、温泉、桑拿、运动等出汗的形式,或者通过喝像我说的胡萝卜苹果汁、生姜红茶等,以尿的形式和水一起排出体外。这是由于本能的作用。本能是持续了 35 亿年的生命的关键,所以本能需要盐分的话那就摄取吧。我们在摄取的时候没有必要决定应该还是不应该,盐分摄入量的理想值也不能通过‘摄入几克盐分’来决定。”

我们总希望为自己的健康生活划一个标准,一天摄入几克盐,一天摄入几克水……

石原结实表示,“这些标准提出的想法是科学的。但是,我们再回头去看看自然界,野生动物是完全不会考虑这些东西的,想喝的时候就喝,想吃的时候就吃。就像大马哈鱼游几千米回到河里,渡鸦飞越几千米毫无标志的地方到达西伯利亚,对于盐、水、各种营养物质的摄入都是凭着本能。我们人也是有本能的。因为需要通过本能来判断,所以一开始就不决定几克之类的东西不是很好吗?本能是自然治愈力,因而是守护生命的力量。”

【测一测】

怎样才能知道自己的体温低不低呢?石原结实教给大家一个方法:起床两个小时后,用体温计量一量,如果体温是在 35 度左右的话,那很显然你就是低体温了。不过,他说,即使体温超过 36 度,也并不代表你的体温不低。他又给了我们一份体温低下测试表。如果你多数都能对应上的话,很遗憾,就可以认为你的体温已经开始降低了。

外观测试

- 眼睛下面有黑眼圈
- 脸红
- 蜘蛛状血管肿(以红肿的疹子为中心毛细血管呈放射性伸展)

- 手掌红斑(拇指和小指根部凸起部位出现深红色斑点)

- 静脉瘤

疼痛测试

- 有时为头痛所困扰
- 肘、膝、腰部等处关节疼痛
- 胃肠不好、胃痛、腹痛

下半身测试

- 肚脐下面发冷
- 男性 / 阳痿
- 女性 / 生理痛剧烈、月经不调、阴道不规则出血
- 尿频或乏尿
- 痔疮
- 现在患有膀胱炎、或曾经患有膀胱炎

精神状态测试

- 一点小事就心焦
- 有时产生不安感
- 睡眠质量不高

其他测试

- 目眩
- 耳鸣
- 面色潮红(上火)、发呆
- 容易出汗
- 有时心跳突然加快
- 有时感觉呼吸困难
- 有时手脚浮肿
- 牙龈出血
- 经常出鼻血
- 容易长青斑

结果:

4 个以下 你的正常体温可能已经达到了 36.5 度。非常健康。也许你平时并没有特别地意识到,但是这表明你平时确实合理饮食,不仅避免了暴饮暴食,也在不知不觉中积极地摄取了使身体温暖的食物。恭喜你,你拥有一个“温暖健康的身体”。请继续保持。

5-9 个 虽然你还没有达到一个“温暖健康的身体”的程度,这有点可惜,但现在身体没有太大的麻烦,作为现代人,你的体温算是优良的。为了让身体变成“温暖健康的身体”,除重新调整你的食物素材、食用方法以及食量外,同时请活动活动身体,锻炼一下身体的“发热机关”——肌肉吧。

10-14 个 现代人大部分都处于这种状态。如果进行身体检查,其结果应该也是不容乐观的。虽然不至于每天都暴饮暴食,但是这对于你来说并不是件稀奇的事吧?另外,你有水分摄取过量的倾向。马上开始简单易行的“少吃”,多多地利用围腰和怀炉等温暖你的身体吧。

15-19 个 恐怕你现在正为好几种亚健康症状而烦恼着吧?你可能因为担心身体健康,正在尝试吃各种健康食品、营养保健品。但是,不解决关键的“体温升高”的问题,你的健康问题就得不到改善。请现在开始,每天实行“早餐小型节食”(可不是绝食),并且每天步行一站地吧。

20 个以上 你是不是正在受重病的折磨?你是不是认为体力和气力的下降都是因为“年龄的缘故”或“繁忙的缘故”呢?根本的原因其实是“体温的下降”。为了阻止症状的恶化,从今天起,你的所有生活习惯都需要进行调整。不仅要实行“早餐小型节食”,还要积极摄取阳性食品,注意通过洗澡、桑拿、运动等手段排出体内水分,提高体温。还有心情(血、水、气中的气)低落,身体也会变冷。所以有必要找到自己的兴趣爱好,或适当地娱乐自己,让我们的心灵也感到温暖。